

№ 166/2018
От 27 марта 2018

**Председателю Странового
координационного комитета,
Вице-премьер-министр
Кыргызской Республики
Г-же Султанбекова Чолпон Аалыевна**

Получение поддержки от Странового координационного комитета Кыргызской Республики концепции региональной программы по туберкулезу

Уважаемая г-жа Султанбекова Чолпон Аалыевна,

От имени Центра политики и исследований в здравоохранении (Центр PAS) и наших партнеров от Европейского Бюро Всемирной Организации Здравоохранения (ВОЗ), разрешите поблагодарить Вас за вклад в противодействие эпидемии туберкулеза (ТБ) в Кыргызской Республике и ваше постоянное внимание к этой проблеме.

С января 2016 года Центр PAS совместно с Европейским региональным бюро ВОЗ и другими партнерами реализует Региональный проект по борьбе с ТБ в Восточной Европе и Центральной Азии (ТБ-REP), который охватывает 11 стран региона, в том числе и Кыргызскую Республику, и финансируется Глобальным фондом для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией (Глобальный фонд).

Благодаря проекту ТБ-REP, за прошедший период, в регионе ВЕЦА удалось добиться понимания и одобрения на политическом уровне необходимости изменить формат предоставления противотуберкулезной помощи. Проект успешно содействовал уменьшению числа необоснованных госпитализаций, продвижению модели противотуберкулезной помощи, ориентированной на пациента, этим усовершенствовал механизмы финансирования здравоохранения и его стратегического планирования обеспечения кадрами.

Будучи твердо убежденными в том, что работа, начатая в этих направлениях, должна быть продолжена и после 2018 г., когда будет завершен проект ТБ-REP, мы приступили к разработке **нового совместного предложения** Глобальному фонду для осуществления многострановой программы в приоритетной области «Туберкулез: улучшение качества лечения и профилактики туберкулеза с лекарственной устойчивостью в Восточной Европе и Центральной Азии».

Проект, планируемый на 2019-2021 г., будет реализован сильным консорциумом партнеров, дополненным необходимыми экспертами и объединениями, чтобы обеспечить участвующим странам достижение лучших решений для повышения эффективности противотуберкулезной помощи.

В консорциум, который возглавляет Центр PAS, входит Европейское региональное бюро ВОЗ, Европейская коалиция по борьбе с ТБ в Европе (TB Europe Coalition), международное сообщество больных ТБ «TB People» и Глобальный кокус по ТБ (Global TB Caucus).

Базируясь на достижениях проекта TB-REP, новая программа будет сосредоточена на оказании поддержки странам региона ВЕЦА в улучшении качества противотуберкулезной помощи, ориентированной на людей, посредством трансформации системы здравоохранения и вовлечения в борьбу с ТБ сообществ на региональном и страновом уровнях. Проект будет дополнять национальные усилия по борьбе с туберкулезом, обеспечивая в то же время взаимодействие с другими региональными инициативами, для того чтобы обеспечить устойчивость наших общих усилий.

В странах региона ВЕЦА с высоким бременем МЛУ-ТБ будет уделяться первоочередное внимание мероприятиям на уровне страны. Они получают дополнительную пользу от региональных мероприятий, направленных на стимулирование и поддержку их национальных усилий. Принимая во внимание то, что Кыргызская Республика входит в число стран, которые охватывает региональный проект, мы представляем концепцию проекта, чтобы получить официальную поддержку Странового координационного комитета (СКК) и обеспечить координацию мероприятий, планируемых в региональном проекте, с инициативами, предпринимаемыми в рамках Национальной программы контроля над туберкулезом.

В этой связи мы просим Вас предоставить письмо о подтверждении, подписанное председателем или заместителем председателя СКК. Мы будем очень благодарны за поддержку региональной инициативы и за получение подтверждающих документов об этом до 20 апреля 2018 года.

В случае возникновения любых вопросов Вы можете в любое время связаться с Центром PAS, региональная программа по ТБ: Светлана Николаеску, +37379553470, svetlana.nicolaescu@pas.md

Приложения

1. Концепция региональной программы Центра PAS по туберкулезу.
2. Презентация концепции региональной программы Центра PAS для СКК.

С уважением

Стела Бивол

Директор Центра PAS

